



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

点赞滨州

滨州率先印发全国首个铝行业全产业链转型金融标准

这也是全国首个铝行业全产业链转型金融标准。《工作指引》主要包括范围、规范性引用文件、术语和定义、基本原则、转型分类、转型活动界定、转型金融业务开展流程、转型金融工具应用指引、转型金融信息披露要求等内容。

第三届滨州市大学生创新创业大赛决赛举办 11个优秀项目脱颖而出

来自全国各高校的100多个项目团队,经过初赛的激烈比拼,共有20个优秀项目团队进入决赛。决赛现场,各参赛团队通过路演答辩的方式进行展示项目的创新性、应用性、市场前景等方面。

点赞这俩保安——恪尽职守深夜防盗 守护业主保“家”安全

酒放在路边后逃跑。李金平、于立庆立即报警,并对现场进行检查,确认无财物损失。彭李派出所民警赶到现场后,李金平、于立庆将被盗的茅台酒移交彭李派出所依法处理。

探索飞行奥秘 激发航空梦想



近日,滨城区第一小学2023级二(5)中队走进滨城区市中街道光明社区开展了以“探索飞行奥秘 激发航空梦想”为主题的社会实践活动。

济南方大重弹组织开展消防应急演练

撤离到安全区域。同时,消防应急小组成员迅速穿戴好防护装备,使用灭火器和消防栓进行了灭火操作演练。

我市健全分层分类社会救助体系,不断深化“物质+服务”多维救助,织密筑牢基本民生保障“安全网”

切实兜住兜准兜牢民生底线

本报记者 吕翠萍 通讯员 吴云峰 林居易 孟令通

民生无小事,枝叶总关情。我市锚定“民生品质更实”目标,聚焦群众“急难愁盼”,不断健全制度、创新机制、推动落实,切实兜住兜准兜牢民生底线,交出一份厚重而温暖的“民生答卷”。

创新救助途径 帮扶困难群众就业增收

陈环荣是无棣县棣丰街道办事处特困人员,她和丈夫常年需要就医治疗,因为无法外出工作,家庭没有任何经济来源。今年,陈环荣在无棣县民政局的帮助下,参加了“好棣小货郎”善行助困项目,让她在家门口有了一份稳定的收入,生活也有了明显改善。

陈环荣说:“县民政局给我配了一辆流动餐车,每天有人专门给我送货。好的时候一天能卖个七八十元,少的时候卖个三四十元,每个月平均有1000多元的收入,让我觉得生活越来越有希望。”

“好棣小货郎”项目由无棣县民政局发起,5家爱心企业支持并捐助。项目通过免费为困难群众提供流动餐车的形式,帮助低保对象、特困、低保边缘等低收入人员解决实际困难,拓宽他们的创收渠道,改善他们的生活条件。

无棣县民政局党组成员副局长徐志磊说:“通过我们的增收平台等多方途径,今年已帮助256名困难群众实现了‘零成本’创业和‘家门口’就业,每人月均增收300元至900元,完成了从‘输血’救助到‘造血’救助的转变。”



夯实救助根基 让困难群众生活更有保障

今年9月,家住邹平市九户镇的村民郭某因心脏病需要紧急手术,除去医保报销外,个人还需承担医疗费用6万元,让他本就不富裕的家庭陷入困境。

邹平市九户镇民政所长孙芳告诉记者:“当时我们从信息预警和入户核查中了解到郭某的实际困难,及时对其进行临时救助3000元,解决了郭某一家临时性基本生活困难。我们还将将其纳入低保边缘家庭,最大程度保障他的基本生活。”

目前,邹平市有城乡低保5619人,特困人员2043人。针对因医疗支出或教育支出大幅增加而超出承受

能力的家庭,因意外伤害、事故灾害或遭受其他特殊困难的家庭和有助需求的困难群众,邹平市根据困难程度和类型,实施精准救助。

邹平市民政局社会救助股股长王凤水说:“我们深入基层调研,通过多方学习考察,探索出临时救助‘一次审批、分次救助’的新制度。通过补齐‘短板’、扫除‘盲区’,精心编织密困难群众基本生活的‘安全网’,切实有力地保障困难群众的基本生活权益。”

“量体裁衣”制定帮扶方案 让社会救助更精准

惠民县民政局党组书记局长景乐军说:“我们不断健全完善社会救助体系,积极推进社会救助方式方法创新。充分发挥社区网格员和协理员等基层力量,通过‘大数据+铁脚板’的模式,为困难群众提供更主动、更精准、更多元的救助帮扶,切实兜住、兜准、兜好困难群众基本生活底线。”

近年来,我市民政部门坚持人民至上,健全分层分类社会救助体系,深化“物质+服务”多维救助,做好全市10万名低收入人口动态监测和救助帮扶,提高9类17.7万名困难群众保障标准,织密筑牢基本民生保障“安全网”。

滨州市民政局党组成员副局长张瑞说:“健全社会救助体系,是党的二十届三中全会作出的决策部署,是改善和保障民生的重要举措,对于巩固拓展脱贫攻坚成果,推动实现共同富裕具有重要意义。我市将按照保基本、防风险、促发展的要求,以健全分层分类社会救助体系为目标,完善低收入人口动态监测和常态化救助帮扶政策,兜住兜准兜好基本民生底线。”

滨化集团爱心助农 4小时抢收5吨白菜

本报阳信讯(通讯员 王琪报道)近日,阳信县商店镇一蔬菜种植户面对一地丰收的大白菜犯了难,“要是下雨再上冻,地里的白菜就全毁了!”辛辛苦苦忙了一年,等到蔬菜收获的时候,却遇到了滞销的困境。“心里真不是滋味啊!”种植户叹气说。

11月23日,中央气象台发布寒潮蓝色预警,24日8时至26日8时,西北地区东部、华北北部、内蒙古及东北等地部分地区,降温幅度达12℃~14℃,局地降温16℃以上。

得知这一情况的滨化集团滨阳公司立即与当地镇政府积极对接,确定了“抢救加采购”的志愿服务方案,并于11月23日23时在工作群下发志愿服务通知。正在过周末或是调休的滨阳公司员工,看到工作群发出的“动员令”后,主动放弃了休息时间,不到1小时,组成了一支60人的志愿服务队。



阳公司集合完毕。员工们自行驾车,驶往30公里外的商店镇。

志愿服务队陆续到达商店镇后,种植户激动地握着滨化员工的手说:“你们来了,我就看到希望了!”

在种植户的引导下,志愿者们顺利完成了收割白菜前的“作业培训”,随即便全身心投入劳作中。

志愿者们流水作业,有的负责拔白菜,有的负责摘掉坏的菜叶,有的负责摆放白菜,有的负责往地头运输白菜……配合十分默契。

不到4个小时,5吨多大白菜被志愿者们从田间收到了货车上。

志愿活动结束后,种植户又郑重地握着志愿者们的手说:“感谢你们,解了我们的燃眉之急!”

据了解,阳信县商店镇是有名的果蔬种植基地。今年,商店镇仅种植白菜上千余亩。然而,由于销售渠道有限,大量白菜滞销。滨化志愿服务队此次行动,一定程度上缓解了当地种植户的销售压力。

滨化集团厚植产业报国情怀,以实际行动践行社会责任,在抗震救灾、助学支教、社会救援等多个领域积极作为,其中在阳信县温店镇王家小学设立“助学点”,选派滨化员工开展长期支教活动。

此次活动后,滨化集团滨阳公司将持续关注当地蔬菜收、售情况,继续开展“收、购”志愿帮扶行动,并通过帮扶积极拓宽当地蔬菜销售渠道。

商店镇人民政府工作人员呼吁,“我们希望能得到社会各界的关注,期待有更多像滨化这样的爱心企业和爱心人士伸出援助之手,助力农户走出困境。”

中国共产党独立自主设立的人民渤海海关历史挖掘与启示研究

李文广 刘建伟

传承老渤海红色基因 绘就新时代最美画卷

4.2.1 华东南下干部纵队

华东南下干部纵队的番号全称为“中国人民解放军华东南下干部纵队”,是这一时期山东南下干部经临城整编后的统一番号。1948年12月起,纵队分两批四个支队(渤海区为三支队)行军南下。临城整训期间,还加入了由曾山率领的华东财办南下总队干部,他们主要是华东财办系统各条线按比例抽调出来的财经干部,以及各类财经干校所选拔的在校学员,如华东交专、华东工商干校、山东商专、山东粮政干校、白求恩医学院、山东卫生干校等。该批南下干部总人数约1.5万名,其中一部分干部参加渡江战役,一部分干部先行筹粮支前,其他大部分干部后续直接随军入城接管新区政权。

1949年4月20日晚,遵照中央军委主席毛泽东、中国人民解放军总司令朱德发布的《向全国进军的命令》,人民解放军前线部队万船齐放,向长江南岸急驶。期间,渤海三支队四大队随人民解放军第二十五军、二十七军在无为县狄渡渡江后,根据上级命

令,配合主力部队扫清皖南残敌,安定社会秩序。此后,四大队大部经转松江南下进至杭州;另一部北进至苏南丹徒、丹阳一带,与5月1日已到达此地的渤海三支队其他南下干部(三支队机关、三大队、六大队等)会合后,亦按照华东局的指示,南进至杭州,等待分配。渤海海关后来到达的南下干部和部分其他部队,也在这里会合。

根据接管工作任务分工,第三支队(渤海区)南下干部中的大部分去了浙江,少部分去了上海。去浙江的干部,与第一支队(鲁中南区)一同接管浙江各地。浙江当时共有11个地区,其中10个地区接管后第一任地、县级以上主要领导都由南下干部担任。去上海的干部,分三种情况:一部分负责筹办华东人民革命大学;一部分接管上海真如区与大场区;还有一部分编入“上海市军管会财政经济接管委员会不管部”,负责对一些一时弄不清归属部门的经济单位进行“兜底”接管。后部分南下干部又遵令加入西南服务团、南下服务团,继续南下到福建、贵州、四川、重庆、云南等地,走上了新的战斗岗位。

资料显示,渤海海关前期曾有小部分干部跟随华东南下干部纵队(或华东财办南下总队)南下,如原渤海海关验估股股长王杰民、郭家局子海卡长马本强、大口河海卡长魏广学等。渡江前后,他们与“青州总队”会合。

4.2.2 青州总队(接管上海第三纵队)

上海是旧中国最现代化的经济中心,被外国人誉为“东方纽约”,当时全国二分之一的贸易额和工业产值集中在上海,世界各主要国家在上海都有投资。1949年1月北平解放后,中央指示上海地下党组织,解放军已有绝对优势解放上海,如何全面接管上海,成为当务之急。

1949年2月前后,华东局专门从原华东财政委员会所属的财办机关及财政厅、银行、工商总局、生产部等下属机构和山东军区后勤部抽调近2000名财经专业干部组成“青州总队”,序列上虽仍隶属“华东南下干部纵队”,但该支队队伍专门组织、独立行动。之所以谓之“青州总队”,是因为1948年3月山东青州解放后,华东财委及其下属机构随华东局进驻青州,这支特殊部队的代号因此确定。

1948年4月下旬,青州总队渡过长江后集中到丹阳,经过整训取消了

总队的番号,改编成“接管上海第三纵队”,负责上海财经方面接管工作。时任山东省财政厅厅长的顾准(1915年生,提出中国社会主义市场经济理论的第一人。在山东工作期间,曾历任山东工商总局副局长、渤海行署副主任、山东省财政厅厅长;上海解放后,曾任上海市财政局局长兼税务局长、华东财政部副部长)任总队长,石英任副总队长,黄耀南任总队政委,下分财政、银行、外贸、商业、工业、交通、公用事业、房地产、劳动工资、农林等10余个大队,分头接管上海财经各部门。

青州总队南下集结过程,十分迅速。1949年1月下旬动员,接着宣布纪律、分编留守和南下干部名单,要求做好行进准备。渤海海关干部的主体被编入“青州总队”第四大队海关中队,队长是李作森、朱光军。这些干部中,有抗战期间参加工作的,也有解放战争期间参加工作的,年龄在20岁至30岁左右,绝大多数人都经历过艰苦锻炼和整风,政治和身体条件都比较好,士气也十分高涨。

资料显示,“青州总队”虽然最初为接管上海财经系统而建,但实际上并非仅接管上海一个城市,在南下途中,“青州总队”曾多次受命,参与了众多其他新解放区的接管工作。

(未完待续)